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--------  Kéziratok nem adatnak vissza.

Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Használjuk fel a telet. KŐZIGAZGATAS.
Sajnos, mi még mindig ott tartunk, hogy 

a lakosság túlnyomó nagy részének nincsen 
téli foglalkozása. A gazdák dolga szűnik, a 
munkásosztály pedig a szó teljes értelmében 
átpiheni a telel. A léli évszak, hacsak valami 
módon nem hasznosítjuk, majdnem elveszett 
idő sokakra nézve A város vezető köreinek 
arra kell tehát törekedni, hogy ez a hosszú 
évszak lehetőleg hasznosittassék.

Erre két mód kínálkozik : a gazdaközön­
ség téli oktatása és a háziipar meghonosítása

A gazda közönség téli oktatását a népszerű 
előadások rendszeresítése által lehet legc.él- 
szerübben megvalósítani. Ezeket az előadásokat 
tehát haladéktalanul meg kell kezdeni. Ügyelni 
kell azonban az intézőknek, arra, hogy ezek az 
előadások ne legyenek egyoldalúak és ne csak 
gazdasági dolgokkal foglalkozzanak1 hanem az 
általános ismeretek körébe vágó egyébb tár­
gyakkal is. Elismerjük mi azt, hogy a gazda­
sági tárgyak a legaktuálisabbak, s rajta is va­
gyunk, hogy ezek domináljanak, de visszont 
állítjuk; hogy az előadások érdekessége és 
látogatottsága szempontjából ajánlatos dolog 
olykor-olykor kiterjeszkedni az általános isme­
retekre is. Ha váltózatosak az előadások, na­
gyobb kedvvel látogatja azokat a közönség és 
többet tanul, mintha a tárgyak mindig egy­
formák.

A munkásosztályt a háziipar meghonosí­
tásával szoktathatjuk rá a téli foglalkozásra. 
Ami véleményünk az, hogy ez semmivel sem 
kisebb jelentőségű dolog az előbbinél. A mun­
kásosztályt meg kell győzni arról, hogy a tél 
is munkára van teremtve. Meg kell győzni 
arról, hogy ha folyton dolgozik könynyebben 
megél, mintha az esztendőnek egy jelentékeny 
részét tétlenséggel tölti.

Fel kell tehát venni a télioktatás fonalát 
az egész vonalon, mert azok, akik ezen a téren 
tevékenységet fejtenek ki, a város közönségé­
nek tesznek becses szolgálatot.

Uj végrehajtó. A polgármester Nagy András 
he yett X uczi Fereticz rendőrellenőrt nevezte ki 
végrehajtónak.

Rendkívüli közgyűlés tartatott csütörtökön 
amely első sorban is a kosárfonó tanfolyam szer­
vezésével foglalkozott. Erre vonatkozólag azt hatá­
rozta a közgyűlés, hogy a tanfolyamok mint a házi- 
ipar t gvik nagyon fontos ágát, tőle te.lietőleg tárno- 
g.i ni fogja. A jegyzői nvugdijra vonatkozó szabály- 
rendi előtt tudomásul vette a közgyűlés. Ezután az 
óvoda és a menházak fdügyelőbizo'.tsága és a gver- 
m, I menhely tulepbizoltsága választatott meg. A 
va-. túsz terület bérletére vonatkozó törvénx hatósági 
báláioz.itot tudomásul vette a közgyűlés. Turv Gá­
bornak azt a kérelmét, hogy a szalonnavásárnál 
hán ni aj városi alkalmazott állíttassák be, chita- 
sa ki I a közgyűlés. Ezután az özv. Sándor Gábor né 
két elmével kapcsolatban elhatároztatott, hogy a 
vasúti hozzájáruld mentén levő területet házhelyek­
nek eladja a város s ezen kívül ugyanott a közte­
reknek szükséges területeket is fenntartja. A beteg- 
segétyző pénztár azon tőrei vese ellen, hogy abba 
az összes városi tiszt1‘ " kV, all.-alnwottnk in«- 
irrassanak, védekezni próbál a város. Végül az or­
szágos gyermekvédelem támogatása tárgyában foly­
tatott a közgyűlés m egbeszélésszei u tanácskozást.

Marhaleveleikből a mull hónapban 2GG kor. 
36 fillér folyt be.

Záróra meghosszabbítási dijakból a n u t 
hónapban 14 kor. folyt lie.

Nagy András árvaszéki iktató a héten elfog­
lalja állását.

Dr Péterffy János házipénztári ellenőr nov. 
15-én foglalja el állását.

Székely József adóügyi jegyző nov. 15-én fog­
lalja el állását.

Csiha Márton főjegyző még nem vette át 
hivatalát, de »zeit végzi mind a kél állással járó 
teendőket. A főjegyzői hivatal formális átadása 
november közepén lesz.

Kei véiiyezés. Szatmári József a vágóhídi szol­
gai alias I Inyercsévi t folyamodott a héten a városhoz.

Uj iparos. Garbót1/. Mihály né a kávéméi ő és 
kifőzőipar gyakorlásának engedélyezéséért folyamo­
don a héten a tanácskoz.

Uj Iparos. Özv. Ivi/.imir Istvánná« a ;:alőcs- 
ipar folytatásának engedélyezésééit folyamodott a 
héten a tanácshoz.

Megszűnt ipar. Szabó Fvrencz a s.; csipái ról 
a héten lemondott.

A lovasrendőrök egy-egy kézbesítő táska 
beszerzéséért folyamodtak a héten a tanácshoz.

Pályázat. Tóth Pál budapesti és Berczeli 
János sárospataki lakosok a héten pályáztak a vá­
rosi tégla niesteti állásra.

Jegyzőkönyvhiíűlesités. A műit szombati idő­
közi iisztujitó közgyűlés jegyzőkönyvét pénteken 
délelőtt hitelesítette az e czélból kiküldött bizottság.

Röpirat a városokról. „A városok és azok 
tisztviselői“ czimmel pár hét mu'va egy röpirat 
hagyja el a sajtót, melynek szerzője Fehér Gábor 
árvaszéki ű' ok. A terjedelmes röpirat felöleli a 
város p litikai Kérdések egész konplexumát, különös 
tekintő!te! a tisztviselők tarthatatlan anyagi helyze­
tére, amely::? a .szerző a munka egy egész kükön 
részében önállóan tárgyal.

síi tanít Fsa

A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény­
társaság“ vasárnap tartotta meg nagy szánni rész­
vényesek jelenlétében rendkívüli közgyűlését.

A rendkívüli közgyűlés legfőbb tárgya az igaz* 
gut óságnak az intézet függetlenít ősére vonatkozó 
indítványa volt, melyet egyhangúlag fogadott el a 
kozgy lés és kimondotta, hogy habár a kibocsátandó 
11 i rés-.vények jóval túl jegyeztettek, tekintve, hogy 
egy helyben alakult nag\ csoport a Dt-breczeni Ipar- 
és Kereskedelmi Banktól az annak tulajdonában 

Gazdasági Bank részvényeket nagyon kedvező 
:u I !• !i ti, vagyis a 200 korona névértékű részvé- 
nyck- t egyeiiKént 220 koronáért megvenni és igy a 

sági ltunk összes iészvényei a Hajdúszoboszlói 
po’g.irok tulajdonába kerülnek; az uj részvények 
1 il ocsájtásának végrehajtását elhalasztja és a helyett 
;z ti: őzet b-ljes lüggeilvnifését viszi keresztül.

.’••így örömöt okozott a „Dehrcczeni Ipar- és 
Keres ’deimi Bank delegáltja : Dr Lüfkovilli Márton 
ft Iszol dósa, ki a Gazdasági Bank lüggetlenilésére 
von M.ózó indítványt nagyon melegen pártolta és 
kijv ■ • i: ette, hogy neki nagy örömöt okoz, hogy a 
„Gazdasági Hank 5 cv alatt oly fejlett intézett lett 
( annyira virágzásnak indult, hogy ma már, mint 
• ná; ó intézet nagyon is megállja a helyét és kijo- 
K.u ebe, miszerint a Gizdasági Bankot nem mint 
a „Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank“ teatvé- 
'1 1 tekinti, inert a testvérek az öröKségen néha 
t rz-;.vkodnak, hanem leányának akit 5 éven át 
lievn ápolt és gondozott, és a jövőben is szívesen 
m >z htja elő annak érdekeit.

Kovács női divattermében 
DEBRECEN, Főiéi* 55.

Őszi és téli női felöltök, divatbandák
Hungária kávéház mellett.

szőrme és plüseh kabátok, Boái: és muff ok. Leány és gyermek 
, íelöltök, kosztümök, pongyolák, csipke, selyem és szövet blousok dus-

VciiasztéKoan vannak állandó raktáron, melyek a SEÉíT" legolcsóbb szabott ára;* mellett árusittataak.

Legolcsóbban kaphaték
férfi, fiú és Gycrmekruhüit Debrecsen, Piacz-uteza 53.
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Legszebb őszi 0| ruhaszövetek, parketek. angol posztók, kendő új­
ra dc-nságok. női kabátok, menyasszonyi 
id® kelengyék: nagy választékban» Cipők 

leszállított árban EZRY ADOLF divatüzl&tében.
Majd Demjén Ferenc/, lelkész mondott a „Dob- 

reczeni Ipar- és Kereskedelmi Bankinak és külö­
nösen annak érdemes vezérigazgatójának Dr Lüfko- 
vics Mártonnak köszönetét. A közgyűlés nagy lelke­
sedéssel fogadta el Demjén Ferencz azon indítvá­
nyát, hogy a „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaságihoz a „Debreczeni Ipar- és Ke­
reskedelmi Bank által delegált 4 igazgatósági tag­
nak jegyzőkönyvi köszönetét mond és érdemeiket 
jegyzőkönyvben megörökíti s erről a „Debreczeni 
Ipar- és Kereskedelmi Bank Igazgatóságát értesíti.

Miután az intézet filggetlenitése által szüksé­
gessé vált alapszabály módosításokat a közgyűlés 
elfogadta és Dr H. Kovács Bálint vezérigazgatót és 
Dr Grósz Adolf jogtanácsost az igazgatóságba be­
választotta ; elnök az ülést berekesztette.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán szombaton városunk­
ban időzött hivatalos ügyben.

— Dr Czeglédy Mihály vármegyei tisztiügyész 
szombaton városunkban időzött és résztvett az idő­
közi tisztújító közgyűlésen.

— Vizsgázott telekkönyvvezető. Végh Ferencz 
betétszerkesztési dijnok a múlt héten sikerrel letette 
a telekkönyvvezetői vizsgát.

— Névnap. Tegnap, Imi e-napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Lengyel Imre nyug. kir. táblai bírót 
és Káldv Imre anyakönyvvezetőt. A jóki vállatok hoz 
mi is csatoljuk a magunkét.

— Aranylakodalom. Kiss Imre és neje Tóth 
Zsuzsán na Il-ik tizedbeli lakosok a héten ünne­
pelték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját. A 
szép ünnepélyen a család összes tagjai resztvettek.

— Vallásos estély tartatott vasá,nap a j,0;„ 
gáriiskola tornatermében, amelyen szépszámú kö­
zönség vett részt.

— Az őszi esők a héten megindultak. Az 
esők nagyon megjavították a kelőiéiben levő ve­
téseket.

— Az utczai lámpákra sok a panasz, mert 
éjeli 11—12 órára beköt mozódnak, azután pedig 
kialusznak. A panaszosokat azzal nyugtatjuk meg, 
hogy nem a kezelésben van a hiba, hanem a lám­
pák szerkezetében. Ezen pedig nemsokára se­
gítve lesz.

— Pénztáros István alapra adakoztak. 
Folytatás. Kovács Gyula 25 korona, dr. Czeglédy 
Mihály 10 korona, Hajdúszoboszlói Casinó 10 korona, 
Nagy Gyula 1 korona, Herczeg Gábor 1 koiona, 
Neumann Márton 1 korona, Makai Péter 1 korona, 
Makai János 5 korona, ifj. Szilágyi Bálint 3 korona, 
Biró Gábor 1 korona, ifj. Makai János 3 korona, D. 
Papp Mihály 40 fillér, M. Tóth Sándor 40 fillér, 
Csiszár András 50 fillér, Szilágyi Kálmán 1 korona, 
Borbély Gábor 2 korona, özv. Grósz Sándorné 5 
korona, Kiss János i korona, Márton János 1 korona, 
V. Magyar Mihály 1 korona, Zilber Mór 1 korona, 
K. Kovács József 1 korona, Mónus Gyuia 2 korona, 
Kircsi János ; 1 korona, Császi Jakab 1 korona, 
Márton Gábor 1 korona, Gönczi Lajos 1 korona, 
P. Nagy Bálint 1 korona, Cscke Lajos 1 korona, 
id. Csanádi Ferencz 1 korona, ifj. Csanádi Ferencz 
1 korona, Csanádi Imre 1 korona, S. Kovács Sándor 
1 korona, Nagy Elek 1 korona, Czeglédy Károlyné
1 korona, Szabó Sándor 3 korona, K. Szabó Sándor
2 korona, ifj. Borbély Gábor 2 korona, Varga 
Balázs 1 korona, Káldi Imre 5 korona, Grósz Lajos 2

korona, Kerekes Kálmán 3 korona, Szűcs József 2 
korona, Szilágyi András 2 korona, id. Czeglédy 
Lajos 5 korona, id. Móré János 1 korona, Vida 
Sámuel 1 korona, Tóth Gábor 1 korona, Rácz 
Balázs 1 korona, Borbély Péter 2 korona, Nagy Pál 1 
korona, B. Nagy János 1 korona, Tóth Sándor 1 ko­
rona, Cseke Máté 2 korona, Nagy Mihály 1 korona, 
Kádár Lajos 1 korona, Horogh Sámuel 1 korona, 
Kemecscy Lajos 2 korona, J. Kovács Lajos 1 korona, 
Sturcz János 1 korona, Soós Mihály 5 korona, Cseke 
Sámuel 2 korona, özv. Tóth Ferenczné 1 korona, 
Tóth Ferencz 1 korona, Simon Sándor 1 korona, 
Parti Ferencz 3 korona, Nánási Sándor 1 korona, 
Kádár Sándor 1 korona. (Folytatása következik.)

— A Gazdasági ismétlóiskola gondnoksága 
tegnap délelőtt gyűlést tartott és foglalkozott azzal 
a kér vénynyel is, amelyben Varga Károly szaktanító 
vizsgálatot k éi t maga ellen, a majorban áliieólag 
előfordult rendetlenségek felderítésére vonatkozólag 
így tehát kiderül, hogy van-e rendetlenség s ha 
van, ki annak az. oka. Az ügy elintézésének ez a 
leghelyesebb mórija.

— „Hajdúszoboszló város pusztulása 
1680-ban“. Ezzel a czimmel, amint már megírtuk, 
közelebb egy érdi-kvs könyvecske hagyja el a saj­
tót. A munka iiánt általános az érdeklődés város­
szerte. l'gy halljuk, hogy a munka szoros törté­
nelmi alapon tárgyalja városunk történetét.

— A 0600 koronás postalopás tetteseinek 
állítólag nyomában van a csendőrség. A nyomozat 
kiderítette, hogy a lopás a mozgópostán követtelett 
ei. Az ügy részleteit a csendőrség egyelőre titok­
ban tartja.

— Kőművesek sztrájkja. A város épületén 
dolgozó kőmivesek hétfőn reggel kettő kivételével 
sztrájkba léptek és béremelést követeltek a vállal­
kozótól. Hódos Lajos épFőmester végre megegye­
zésre jutott velük, de azt a két kőmivest, akik nem 
sztrájkollak, ei kellett bocsátani, mert a többiek 
csak az aiaítl a feltétel alatt állottak munkába. 
Azóta az építkezés — amennyire az idő engedi — 
zavartalanul folyik.

— Gyermek helyett sulyok. A múlt héten a 
debreczeni nagy vásáron beállított egy szücsmes- 
te: nek a sátorába két jól öltözött, módosnak látszó 
fiatal asszony, akik közül az egyiknek egy bepó- 
lyált gyermek volt a karján. Az asszonyok egy 
80 100 fit értékű bundát kértek a szücsmestertől, 
amelyet az egyik, akinél a gyermek volt, fel is 
próbált. Mikor a próbának vége volt, az asszony 
átadta az ölében levő gyermeket a másik asszony­
nak s arra kérte a szticsmestert, hogy had mu­
tassa meg a bundát az urának, aki a sátorhoz 
közel terményt ám!. Az asszony el is ment a bun­
dával, a másik pedig olt maradt a sátorban a gyer­
mekkel együtt. Egy negyed óra múlva a sátorban 
maradt asszony le!el te a gyermeket egy csomó 
bunda tetejére s azt. mondta a szücsmesternek, 
hogy elmegy a komjaasszonyáért. El is ment, de 
nem is tói t többet vissza. A szücsmester egy idő 
múlva nézegetni kezdte a gondosan letakargatott 
gyermeket s nagy rémülettel azt vette észre, hogy 
a pólyában a gyermek helyett egy sulyok van. 
Azonnal jelentést t*-tt az esetről a rendőrségnek, 
amely még ma is eredménytelenül nyomozza a fur­
fangos bundatolvajokat.

— Megszökött tanoncz. Godzsa Flórián 
kovácsinas gazdájától Elek Andortól a héten meg­
szökött. A rendőrség nyomozza.

— Ellopott libák. Kaszás Ferencz Yl-ik tized- 
beli lakosnak a Bánom előtti gyepről elveszett 11 
darab libája.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény : Menya's-.ony:
Kiss József Laboncz Juliánná
Bűzi Gáb >v Fúrás Margit
Jóga István Szabó Lidia
Dede Sán !nr Szatmári Ágnes
Biró Károly Sándor Z^. fia
Nagy Lászlói Szoboszlói Eszter
Juhász Mihály Kovács Erzsébet
Farkas A bu t Szedlálc Vilma
Mái Mihály Krecz Mária
Szűcs Sándor ti. Nagy Eszter
Vágó Bálint Jenői Lidia

— Megharapía a kutya. Zagyva Miklósnak a 
kutyája a héten megharapía Balázs Pálnét. Az ügy 
a bíróság elébe, kerül.

— Bitang ló. A héten egy ló vétetett a hatóság 
által bitangságba. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségnél.

— Közszemérem elleni kihágás, id. Gaál 
István ellen a héten eljárást indított a rendőrség 
közszemérem elleni kihágás miatt.

— Elkobozott mérleg. A rendőrség a héten 
egy hitelesítetlen mérleget elkobozott a piaczon.

— Elütött ló. A héten a vasututezán Kuli 
Imre elültetett Kerékgyártó József fuvarosnak egy 
lovát. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Ellopott kolbász. A héten Lázár Antal 
I-ső tizedbeli lakostól ismeretlen tettes 7 kiló kol­
bászt ellopott. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

— Kigyuladt kémény. Tegnap reggel 6 órakor 
Nagy Erzsébet I. t. 182 sz. a. lakosnak a kéménye 
kigyuladt. A tüzet azonban a szomszédok még ide­
jében eloltották.

— Bor helyett pálinka. Egy fiatal embernek 
bor helyett tévedésből pálinkát adott a korcsmáros 
a Szeles-csárdában. A fiatal ember e miatt annyira 
dühbe jött, hogy feljelentette a szórakozott korcs­
mái őst.

— Megtámadott pénzügyőr. Grünvald Jakab 
és Grünvald Sándor a múlt héten megtámadták az 
mezén Nagy Mihály pvnzii vő: I. ,\ pénzügyőr azon­
ban kardot rántott és jól elverte támadóit.

— A debreczeni repülés. V. Hamel franczia 
aviatikus repülőversenyt rendezett vasárnap Debre- 
czenben, amelyet óriási közönség nézett végig. A 
felszállás mind a három ízben gyönyörűen sikerült. 
Az ulólsó leszállásnál az a baleset történt, hogy a 
repülőgép egy árokban megakadt és felfordult. Az 
avialikusnak azonban nem történt semmi baja. A 
repülést kedvező idő esetén ma megismétlik.

— Délelőtti előadások. Az elemiískolákban 
november 1-től márczius 1-ig csak délelőtt tartatnak 
előadások.

— Dörgés és villámlás. Kedden este 5—6 
óra közt valóságos nyári vihar vonult el városunk 
felett. Először csak viilámlott, azután pedig dörögni 
kezdett. Elég ritka jelenség novemberben az ilyen 
nyári vihar.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik megbízható
szőlőoltványokat, oltani és ültetni való vadvessző­
ket akarnak rendelni, azoknak ajánljuk Adamovich 
Sándor nagyhírű újvidéki szőlőtelepét, ahol mind­
ezek jutányos áron kaphatók. Rendeléseket szívesen 
közvetít Feliér Gábor árvaszéki ülnök ur.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

Legszolidabb alapon

Sánd
DEBRECZEN, Piac-u. 41. sz.

(Qrélier sorcsarnoh mellett.

elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
Prima brilliánsok 
Precíz órák

® Gazdag ezüst raktár I I
Eridig nem létezett olcsó árak;! 1
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— Fix fizetés és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfize­
tésre való eladásához. Havonként elérhető jövede­
lem 300—600 korona. Hect Bankház Részvénytár­
saság, Budapest Ferencziek tere 6.

— „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Kertkedvelők figyelmébe. Nemes gyümölcs­
fák, gyönyörű díszfák, diszbokrok és rózsák jutá­
nyos áron egyedül Szabó István gyümölcsfa iskolá­
jában kaphatók, Újszegeden, Főfasor 35 szám. En­
nek a faiskolának a földje épen olyan, mint a mi­
enk. Ajánljuk tehát, hogy mindenki a telepről hozas-

gyümölcsfákat, díszfákat, diszbokrókát és rózsá­
kat. Rendeléseket szívesen közvetít lapunk szer­
kesztője.

— Akik gyümölcs fákat, díszfákat és szőlő- 
oltványokat akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér 
Gábor árvaszéki ülnöknél.

— Táncztanitási jelentés. Tisztelettel értesí­
tem a n. é. közönséget, hogy a táncztanilást ma 
megkezdtem a Kossulh-kör nagytermében, ahol he 
lehet iratkozni naponként este 6 órakor. Jelentkezni 
lehet lakásomon is, az Emke kávéházban. Kérem 
óvakodni a kontár táncztanitóktól.

Tisztelettel 
Spitz József 

okleveles táncztanitó.
— Részletre készpénz áron. A. többirészlet- 

üzlettől óriási módon kiválik a Szent-László intézet 
(Budapest 145 Veres Pálné-utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden árfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon“ tölcsér nélküli be­
szélő gépeket és kiadó lemezeket. Akinek még nincs 
gram álon ja, az lapunkra hivatkozva azonal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez­
jegyzéket.

— Fejünk üde! Idegeink erősek! Almunk 
egészséges! Mell- és torokfájásunk nincs, mert 
Feller-féle „Elsa-fluidot“ használunk, mely a fájdal­
makat és gyengeséget megszünteti, gyógyít és frissít. 
Tuczatja bérmentve 5 korona. Dugulást, gyomor­
bajokat, aranyeres bántalmakat stb. nem ismerünk, 
mióta Feller-féle hashajtó rebarbara „Elsapilulákat“ 
használunk 6 doboz bérmentve 4 korona. Valódi 
lendülhető feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubicza, 
Centrale 125 sz. (Zágrábmegye).

Jakab ugyanottani kereskedőtől pedig 125 kor. ér­
tékű lisztet csalt ki azon ürügy alatt, hogy pékiizlc- 
tet nyit. De pár nap múlva eltűnt Püspökladányból 
s azóta eredménytelenül nyomozzák.

Lövöldöző cseléd. Beké László nádudvari la- 
kos a héten rálőtt Zsombók Lászlóra, mert az nem 
fogadta meg béresnek. A vizsgálat megindult.

Megégett gyermek. A héten Püspökladányban 
egy Vizslor Katalin nevű 5 éves gyermek gyufával 
játszott, erről a ruhája tüzet fogott s a gyermek úgy 
összcégetí, hogy azonnal meghalt.

3295
1910 tk. szám.

= A katonai kórházak jelentései szerint a 
természetes Ferencz József-keserüviz gyorsan és 
hosszabb használat után som idéz elő rossz utó­
hatásokat. A betegek szívesen veszik be, mert ize 
nőin kellemetlen“. A Ferencz József “-keserű vizet 
ezen kiváló tulajdonságai teszik mindazoknál nél­
külözhetetlenné, kik gyakran vannak hashaj­
tóra utalva..

Közgazdaság.

Rosszul forott borok. Az idén nagyon sok 
oiyr.n bor van, amelyik lassan forrott, vágj is nem 
forctí meg kellőleg. Ezek a borok még ma is lassú 
forrásban vannak. Arra figyelmeztetjük az ilietőket, 
hogy az ilyen borokat minél hamarabb le kell huzni.

A száj és körömfájás a debreczeni határ 
egyik-másik részén a héten kiütött, a határ egyes 
körzetei zár alá helyeztettek.

Szétverték a gulyát. Tegnap mind a két 
gulya hazajött Angyalházáról. A marhák teleltetését 
tehát a héten már megkezdik a gazdák.

Az időjárás most már őszies és tirtani lehet 
tőle, hogy nemsokára beköszönt a tél. Pedig még 
van elvégezni való munka elég.

A múlt heti csők nagyon sokat használtak a 
vetéseknek már csak azért is mert az csők követ­
keztében sok egér elpusztult. A vetések egy része 
most már nő és bokrosodik.

A szőlők legnagyobb része a héten el lett 
fedve. A kertek most már néptelenek.

A répát is felásták a gazdák. A termés nagyon 
gyengének mondható.

Legelő még volna, de a zord időjárás lehetet­
lenné teszi a külső legeltetést.

Íiwésí hirdetményi himaf.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré leszi, hogy Néptakarék pénztár mint 
szövetkezetnek Juhász Bálint né Varga Ágnes elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási át verést 850 
korona tőke és jár valamint 36 korona 30 fillér 
költség kielégítése végett elrendelte a Hajdú­
szoboszlói 3889 számú hétéiben 3225 hisz. a. felveit 
ingatlanból a Juhász Bálintné Varga Agnes illetősé­
gé re 2000 korona kikiáltási árban.

Az árverés 19í O. évi deczembcr hó 10-ik 
napján d. e. 10 órakor lesz e bíróság árverési 
termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20 %-át 
készpénzben vagy óvadék képes értékpapírban ki­
küldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ái -/3-án alól el m m 
adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. szept. hó 30.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkv 

hatóság.
Féterffy Fái

kir. albiró.
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Mi újság a járásban ?
Verekedés. Horváth János nádudvari lakos 

Molnár Antal nádudvari lakost megtámadta s bot­
tal súlyosan megverte, A tettnek oka bosszú.

Betörés, üzv. Bart ha Lajosné kábái lakosnak 
a padlás ajtaját ismeretlen tettes feltörte s a pad­
lásról megnem állapítható mennyiségű csöves ten- 
gel’it ellopott.

Betörés. László István földes! lakos több föl­
des! lakosnak a tanyáját és lakását feltörte s azok- 
ból ruhanemüeket és élelmiszereket lopott.

Betörés. Nagy Károly kábái lakosnak a tanyá­
ját ismeretlen tettes feltörte s onnan gazdasági 
szerszámokat lopott.

Megszűnt járvány. Nádudvaron a sertésvész 
megszűnt. A zárlat feloldatott.

Száj és körömfájás. Nádudvar, P.-Ladány és 
Földes községek száj és körömfájás miatt zár alá 
helyeztettek.

Ellopott libák. Klein Salamon pöspökladányi 
akostól ismeretlen tettesek négy darab hízott libát 

elloptak.
I a «aló. Maraloves Milán a héten Molnár
István püspökladányi gazdától 200 koronát, Zoltán

Árverési hirdetményi kivonat,
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré tesz.i. hogy Barbúcz Eszter deb- 
reczeni lakosnak Katona András hajduszoboszlói 
lakos elleni végrehajtási ügyében a vég; cliajtási 
árverést 90 kor. tőke és jár. valamint 26 kor. 20 
fül. költség kielégítése vegeit elrendeli*' a Hajdú­
szoboszlói 5í számú betétben 7029 és 7030 hisz. 
alatt foglalt ingatlanokra 328 korona, a 4975 hisz. 
ingatlanra 1200 korona, a 11884 lnsz. ingatlanra 
317 korona, a 11890 iirsz. alatti ingatlanra 296 ko­
rona, a 12315 hisz. ingatlanra 1002 korona kikiál­
tási urban és az 5199 sz. betétben 13776 lnsz. 
alatti ingatlanokból Katona András illetőségére 576 
korona kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi november hó 26-án d. 
e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20°/o-át 
készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban ki­
küldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár -/3-án alól el nem 
adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. julius hó 28-án.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint tkivi 

hatóság.

Péterffy Pál
kir. albiró.

A közeledő tél beálltára
van szerencsém ajánlani a t. közönségnek:
elsőrendű, öntött kályhát, 
takaréktuzhelyeket, 
öntött konyhát és 
berakott konyharészeket

a legolcsóbb árak mellett.
Tisztelettel

Auspitz Sámuel

^ $

Értesítés. f:
y kJ

Van szerencsém a t. közönséget értesi-
^ teni, hogy ^

£ fehér és felső női ruha varrodámat I
^ Kossuth-utcza 246. szám alá (dr. Nagy

Károlyné úrnő házába) helyeztem át. ^

Ugyanott jő házi tetőt |
adok bejáró vagy kihordó vendégeknek. É

Tisztelettel
Özv. Bánk lánosné. %
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KeesBäsa

Halló! Halló!
Hova mégy pajtás? Hát nem hallottad, 

hogy most nyilt meg

Spitz Józsefnek
a Veres Lajos házában
levő bor, sör és pálinkamérése, hol minden- 
nemű italokat a legolcsóbb árban mérnek

Sürgős megbízásunk van

10000.000 korona törlesztéses jelzálogkölcsön
elhelyezésére I. és II. helyre földbirtokokra és na­
gyobb városokban levő házakra, 4Vaü/o*°s kamatra. 
Kölcsönök legmagasabb becsérték két harmad része 
erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett enge­

délyeztetnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál: 

PROFPER és ÖRLE1 bank- és váltó-üzlelete 
Budapest, VI., Andrássy-ut 32.

gépjavító
ipartelepeErez; Kálmán

Debreczen, Hatvan-utcza 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb­

reczen, Hatvan-utcza 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógyárammal egybekötve egy nagyobb sza­
bású gépjavító ipartelepet és gazdasági géprak­
tárt létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-féle 
nyers motorgyár kizárólagos képviseletét meg­
nyernem. A legjutányosabb áron beszerezhetők 
nállam, és állandóan raktáron tartom a magyar 
kender- és lenipar részvénytársaság országhirü 
gyártmányait, úgymint: istrángok, kötőfékek, zsá­
kok, dohányzsineg, vízmentes ponyvák stb. mind 
teljes jótállással, hosszú szálú kenderből előállítva.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomberen­
dezések átalakítására, kazán szerelések, javí­
tások és befalazások szakszerű eszközlésére, tűz- 
szekrények készítésére, mindenféle repedések és 
törések gyors hegesztésére, mezei vasutak felépí­
tésére vállalkozom. S midőn szolgálataimat fel­
ajánlom, Ígérem hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel

Épczy Kálmán.

m
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*1 • gyomerfájós, bélbeteg, étvágytalan, !e- 
AKI soványodáshoz hajlandós, használja a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
* i; szabályozni és épségben tartani akarja 

AKI j,3 emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magái, 
p z eltávolítja azonnal a fölösleges gyo-
üyomjrso morsavat és előmozdítja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fill' r.
r___ _ I, kényelmes s kellemes,UyOmOrSÓ-paSZTiaK ugyanazon hatást teszik,
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1 50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvéttel — Schaum ami gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár: dr. Ego L es tir. Egger F. 
gyógyszertára Budapest.

J*',> ÍV\, JA> S f
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Gondoskodjatok jövőtökrőó.
Mindenki, úgy saját valamint hozzátartozói jövőjét 

legalkalmasabban a kölcsönös segélyző szövetkezetnél 
Temesvárot biztosíthatja.

Mert már 1 korona havi tagsági dij ellenében egy 
évi tagság után ha álesetre 2000 halálozási segélyt, 3 
évi tagság után munkaképtelenség esetére 50 korona 
havi segélyt és 30 évi tagság után élethossziglan havi
50 korona segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság után elhal, az
esetben minden további befizetés megszűnik és a fiú 
13 éves koráig, a leány pedig 20 éves koráig 30 ko­
rona havi segélyt élvez, mig a fiú nagykorúsága és a 
leány férjhez menetele alkalmával üzletrészenként 2000 
korona teljes összegben kifizettetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt tagjainak jegy­
zett üzletrészk 7 millió korona ezenkívül 200.000 korona 
biztosítási alap az állampénztárban letéteményezfetett.

Alapszabályokat és felvételi iveket a kölcsönös 
segélyző szövetkezet titkárságánál Debreczen Hatvan- 
utcza 16 sz. a. Tarr Mihály urnái díjmentesen 
kaphat bármely érdeklődő.

Úgy szinte eszközöl adás vételeket és pénzköl-
csönöket 4 és 1/a százalékra házakra és földekre 
még személy hitelt is eszközöl a fenti iroda.

Használjon Feller-fé!e Elsafluidot és Feller-féle
Elsapilulákat, melye!: egyedüli készítője Feller
V. Jenő udvari gyógyszerész, Síubica, Centrale 

125 sz. (Zágrábi-negye).
!. A K.-Ili-r-féle Elsafiuid fájdalomcsillapító, gyógyító 

gyengeséget, megszüntető lm!ássál bír, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt, köszvényi, ideggyengeséget, 
oklalszurást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migrant. 
A Feller-féle Elsafluidol, rekedtség, nátVa, mell­
es torokfájás és légvonal vagy hüléstől eredő 
bajok ellen is páratlan gyógvsikerr,el használják. 
Valódi csak úgy, ha minden üveg a „Feiler“ 
nevel viseli. 12 kis vagy ti dupla vagy 2 speciális 
üveg bél mentve 5 korona.

11. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomo; bajok, görcs, étvágytalanság 
veseég ős, hán vési inger rosszullét, folbölögés, 
pufládtság, dugulás, aranyeres bántalmak és kü­
lönböző emésztési zavarok ellen kitűnő és biztos 
sikerrel használják a Feller-féle hashajló Rebar- 
bara-Klsapilillákat, ti doboz bét mentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoki ól és címezzünk 
minden rendelést gondosan.

Feíier V- J nő gyógyszerésznek, Síubica,
Centrale 125 ez. (Zágrábmegye.)

Legczélszertlbb! Legolcsóbb!
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

mely három nagy nyolezadrétü kötetben rövid és 
ömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden czlkkét kiváló szakemberek írták, tehát 
adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, 
amire a művelt embernek tényleg szüksége van s 
akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — köztük »ok 
színes — teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, könnyen 
kezelhető, praktikus és hű tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, a II. és 111. 

kötet rövid Időközökben.
Megrendelhető: =========

1

Linpri E. fcönyvhtntkidísB [Nodionir F. és Fial] r.-t.-nál
Budapest, VI. Andrássy-ut 21. sz. és minden könyv- 

kereskedésben.
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Uj gyógyfürdők Debreczen ben
a MARGIT-fiks?dő intézetben.

Kénes iszapfürdő a reumás és csuzos bántaltnalibnn.
Sziksós iszapfürdő a női betegségekben, stb. stb.
Formnha szénsavas és cxagoa éleayfürdők a szívbajosok, testi kimerültek és

álmatlanságban szenvedők r< szőre.

Az iszapfürdő nyitva van:
Hétfő, szerda, péntek nőknek.
Kedd, csütörtök, szombat, 

vasárnap férfiaknak.
Iszapfürdő ára:

• Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

A nagyérdemű érdeklődő közöns« _ 
avára létesített ezen újabb íürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margit-tűrdő-intézet Debreczenben.

•A.*'
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A forrni ka szénsavas és Oxagon élenyfürdő 
nyílva van

egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven 
dégek részére.

A szénsavas fürdő ára 3 .3$
Az óleay fü^dö ára 4 K.

szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség
&

l’tón, Gy. villan,ei jie berendezett könyvnyomdáján;,!! \j -1


